
Key Indicator - 2.7.1 Under Criterion II of Teaching – Learning and Evaluation

Yes No
230 17

AGE Count
18-20 73
20-22 121

Above 22 50
Below 18 3

Mar Thoma College For Women Perumbavoor247

IQAC  - MAR THOMA COLLEGE FOR WOMEN PERUMBAVOOR
247 Responses

Please confirm this is the first and only time you answer this survey in the academic
year 2021-2022.247 responses

STUDENT SATISFACTION SURVEY 2021-22

93%

7%

Please confirm this is the first and only time you answer this 
survey in the academic year 2021-2022. 247 responses

Yes No

30%

49%

20%
1%

Age - 247 Responses

18-20 20-22 Above 22 Below 18

100%

College Name - 247 Responses 

Mar Thoma College For Women Perumbavoor
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B.A. English 7
B.com Computer Application69
B.com Finance and Taxation20
B.Sc Chemistry 11
B.Sc Mathematics 19
B.Sc Physics 14
B.Sc Zoology 7
B.Voc Fashion Technology and Merchendising14
B.Voc Tourism and Hospitality Management34
M.Sc Mathematics 16
M.Sc Zoology 36

30 to 54% 5
55 to 69% 8
70 to 84% 56
85 to 100% 175
Below 30% 3

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process

3%

28%

8%

4%
8%6%3%

6%

14%

6%

14%

What degree program are you pursuing now? - College Name - 247 
Responses 

B.A. English

B.com Computer Application

B.com Finance and Taxation

B.Sc Chemistry

B.Sc Mathematics

B.Sc Physics

B.Sc Zoology

B.Voc Fashion Technology and Merchendising

B.Voc Tourism and Hospitality Management

M.Sc Mathematics

M.Sc Zoology

2%
3% 23%

71%

1%

1. How much of the syllabus was covered in the class? - College Name -
247 Responses 

30 to 54% 55 to 69% 70 to 84% 85 to 100% Below 30%
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Poorly 9
Satisfactorily 110
Thoroughly 126
Won’t teach at all 2

Excellent 114
Fair 3
Good 31
Poor 3
Very good 96

Always fair 141
Sometimes unfair 17
Unfair 2
Usually fair 87

4%

44%51%

1%

2.How well did the teachers prepare for the classes?  - 247 Responses 

Poorly Satisfactorily Thoroughly Won’t teach at all

46%

1%13%
1%

39%

3.The teacher’s approach to teaching can best be described as - 247 
Responses 

Excellent Fair Good Poor Very good

57%

7%
1%

35%

4.Fairness of the internal evaluation process by the teachers - 247 
Responses 

Always fair Sometimes unfair Unfair Usually fair
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Every time 125
Never 7
Occasionally/Sometimes15
Rarely 7
Usually 93

Never 14
Often 83
Rarely 23
Regularly 88
Sometimes 39

Marginally 8
Moderately 40
Not at all 3
Significantly 78
Very well 118

50%

3%6%
3%

38%

5.Was your performance in assignments fairly valued and discussed with 
you? - 247 Responses 

Every time Never Occasionally/Sometimes Rarely Usually

6%

33%

9%
36%

16%

6.The institute takes active interest in promoting internship, student 
exchange, field visit opportunities for students - 247 Responses 

Never Often Rarely Regularly Sometimes

3% 16%
1%

32%

48%

7.The teaching and mentoring process in your institution facilitates you 
in cognitive, social and emotional growth - 247 Responses 

Marginally Moderately Not at all Significantly Very well
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Agree 107
Disagree 8
Neutral 45
Strongly agree 84
Strongly disagree 3

Easy 41
Extremely easy 85
Not at all easy 4
Slightly easy 22
Very easy 95

Every time 123
Occasionally/Sometimes22
Rarely 9
Usually 93

44%

3%18%

34%
1%

8.The institution provides multiple opportunities to learn and grow - 247 
Responses 

Agree Disagree Neutral Strongly agree Strongly disagree

17%

34%
2%9%

38%

9.How easy is it to obtain resources from the college library system? -
247 Responses 

Easy Extremely easy Not at all easy Slightly easy Very easy

50%

9%
3%

38%

10.The teachers illustrate the concepts through examples and 
applications.- 247 Responses 

Every time Occasionally/Sometimes Rarely Usually
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Fully 131
Partially 26
Reasonably 74
Slightly 13
Unable to 3

Every time 131
Never 2
Occasionally/Sometimes24
Rarely 16
Usually 74

Agree 122
Disagree 3
Neutral 27
Strongly agree 92
Strongly disagree 3

53%

11%

30%
5%
1%

11.The teachers identify your strengths and encourage you with 
providing right level of challenges - 247 Responses 

Fully Partially Reasonably Slightly Unable to

53%

1%
10%

6%

30%

12.Teachers are able to identify your weaknesses and help you to 
overcome them - 247 Responses 

Every time Never Occasionally/Sometimes Rarely Usually

50%

1%11%

37%
1%

13.The institution makes effort to engage students in the monitoring, 
review and continuous quality improvement of the teaching learning 
process - 247 Responses 

Agree Disagree Neutral Strongly agree Strongly disagree
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Extremely dissatisfied6

Extremely satisfied118

Indifferent 13
Moderately dissatisfied7
Moderately satisfied103

Agree 97
Disagree 4
Neutral 28

Strongly agree 118

2% 48%

5%

3%

42%

14.Overall, are you satisfied with your experience at this college? - 247 
Responses 

Extremely dissatisfied
Extremely satisfied

Indifferent Moderately dissatisfied
Moderately satisfied

39%

2%

11%

48%

15. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities -
247 Responses 

Agree Disagree Neutral Strongly agree
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Brains Trust 3
College Union and Arts Club10
College Union and Arts Club, 2
EBSB 6
Lahari Vimukthi Club3
Lahari Vimukthi Club, Red cross, Parliamentary Literary Club1
Lahari Vimukthi Club, WWS 1
Nill 2
No 12
None 1

NSS/NCC 61
NSS/NCC, Lahari Vimukthi Club, Parliamentary Literary Club1
NSS/NCC, Lahari Vimukthi Club, Red cross, Brains Trust, Parliamentary Literary Club, College Union and Arts Club1
NSS/NCC, NDRF 1
NSS/NCC, Parliamentary Literary Club1

NSS/NCC, Red cross1
Parliamentary Literary Club5
Parliamentary Literary Club, College Union and Arts Club1
Red cross 10
Red cross, Brains Trust1
Red cross, Brains Trust, Speakers Club, Parliamentary Literary Club, College Union and Arts Club, Extra courses like DCA , Yoga1
Red cross, College Union and Arts Club, 2
Speakers Club 2

Moderate 112
Not at all 1
Some what 12
To a great extent 104
Very little 18

3
10

2
6

3
1
1
2

12
1

61
1
1
1
1

1
5

1
10

1
1
2
2

0 10 20 30 40 50 60 70

Brains Trust
College Union and Arts Club

College Union and Arts Club,
EBSB

Lahari Vimukthi Club
Lahari Vimukthi Club, Red cross,…

Lahari Vimukthi Club, WWS
Nill
No

None

NSS/NCC
NSS/NCC, Lahari Vimukthi Club,…

NSS/NCC, Lahari Vimukthi Club, Red cross,…
NSS/NCC, NDRF

NSS/NCC, Parliamentary Literary Club

NSS/NCC, Red cross
Parliamentary Literary Club

Parliamentary Literary Club, College Union…
Red cross

Red cross, Brains Trust
Red cross, Brains Trust, Speakers Club,…

Red cross, College Union and Arts Club,
Speakers Club

16. Are you a member of any of these clubs? - 129 Responses 

45%

1%
5%

42%

7%

17.Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, 
life skills and employability skills to make you ready for the world of 
work.- 247 Responses 

Moderate Not at all Some what To a great extent Very little
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30 – 49% 15
50 – 69% 64
70 – 89% 95
Above 90% 49
Below 29% 19

Agree 110
Disagree 4
Neutral 20
Strongly agree 112

Eco friendly teaching

20.Give one observation / suggestion to improve the overall teaching – learning 
experience in your institution - 79 Responses 
 Provide More lab facilities 
All activties are good

  Ask them to take a topic for self-learning.Encourage Social Learning.Learn Towards A Goal...
Can use slides to teach. It will be more effective.
College is limited in many things. Most of them don't even know this college....I want this college to be recognised well.
Do more extra caaricular activities

 Don't descriminate students by their studies &character

Friendly interaction

Give assignment based study which will motivate them to study. Tell them to prepared for the class atleast some 
topics. Regularly conduct test and encourage the below average for giving there best. Conduct career guidance 
class. 
Make them job ready by giving some relevant subjects to study like python, SAP etc...
Good 

6%
27%

39%

20%
8%

18.What percentage of teachers use ICT tools (power point 
presentations,LCD projector, Multimedia, internet etc.) while teaching -
242 Responses 

30 – 49% 50 – 69% 70 – 89% Above 90% Below 29%

45%

2%
8%

45%

19.The overall quality of teaching-learning process in your institute is 
very good - 246 Responses 

Agree Disagree Neutral Strongly agree
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In my opinion , there is no more observation on teaching level because the system of our college is great .

Good experience 
Good learning experience 
Good learning experience and teacher able to understand learning
Good � 
I always suggest offline classes

 Iam fully satisfied with the teaching and learning of this institution
Improve extra curricular activities
Improve lab facility

Make teaching a two way interaction 
Monthly assessment tests
More smart classes are needed
More tests can be conducted to value student's calibre and make efforts according to it

In the given form the selections are not about every teacher, but about 1 or 2 which makes the whole teachers a 
bad remark

Increase the use of ICT tools while teaching
It very satisfaction 
It's going Very well
Just ok
Make more and more opportunities to improve the quality of each and every students

Teachers should be more engaged on finding the abilities and strengths of Children.

Nill
No
No I'm satisfied with this
Nothing
Nothing special
Ok mss

Well caring teachers
Yes

THANK YOU

Teaching learning experience is very satisfactory for me teachers are very friendly and encourage us to make our 
result better
Treat children equally not the basics of character,studies.
Use of Ict resources 
Use of powerpoint presentations increase the interest in students.
Very good
Want more interaction with students during class time.

Overall experience is very good
Presentation should provide for lessons
Provide placements
Satisfactory
Should be provide more facilities to the department that's which is necessarily required. Also should seen or treat 
each and every department as same. Don't show any discrimination by saying cause of self financing group or 
department. 
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